

# 50岁阿姨求职路上成功“逆袭”

## 我市启动“311就业服务日”活动,提供“饭碗”3000余个

本报讯(株洲晚报融媒体记者 何春林 通讯员 任纳 周敏)昨天上午,我市“311就业服务日”活动在芦淞金轮时代广场前坪启动。雨水丝毫没有影响企业寻觅人才和市民求职的热情,活动现场人头攒动。

### 数据

进场求职者2150人

一大早,蒋志来现场找工作。45岁的他目前在芦淞市场群从事仓管工作,他想找一份更合适的岗位。

蒋志穿梭于各展台前,仔细查看招聘信息。“每天工作时间多长?保险都买吗……”瞄到心仪的工作,蒋志就会详细打听。

很快,他看中了株洲麦格米特电气有限责任公司仓管员职位,与招聘方聊了几分钟后,按要求填写了资料。

49岁的尹师傅对一份安全员的职位很向往。“我行不行,您能否现场给个答复?”他自信满满地推荐自己,“别嫌我年龄大,我体力好,身体棒,之前也是安全员,有丰富的经验。”

据了解,现场有株百、汉斯酒店、亿帆服饰、湖南山河科技、天泽置业等32家企业提供收银员、导购员、工程师、设备技术员等岗位3000余个,当天进场应聘求职者2150人,初步达成就业意向438人。

### 亮点

企业招人,家家放大招

活动现场,记者发现,在求职者四处找工作的同时,用人单位也在卖力推销自己。

多家企业人力资源主管介绍,由于一些现场招聘会取消,企业常用的办法是通过网络“寻人”,还有一些企业自己开设人力资源市场招人。

株洲麦格米特人力招聘专员周宥然介绍,公司在大门口设立了招聘大厅,公布岗位信息,“效果还不错,高峰期一天接待的求职者有100人左右。”

“招到合适的人有点难,应届大学生进来,我们可以自己培养。”湖南曼琪智能装备有限公司招聘人员彭女士称,与其千方百计招一个“老手”,还不如给应届大学生机会,给企业培养后备人才,解决“人才荒”。

据了解,很多企业都纷纷出招留人。有的设置工龄奖,按照工作者实际工作年限给予奖励,如工龄满一年可奖励100元,4年以上可以奖励500元。有的鼓励“老带新”,老员工每介绍一个新员工入职,也可以得到400元奖励。

据了解,年轻人找工作时非常关注工作环境,他们会打听企业有无运动场所,有无健康体检,还会了解企业文化。不少企业为此亮出了“家底”,有的设有羽毛球场、篮球场等运动场地,有的会安排员工定期体检,为员工发放生日福利,有的强调宿舍有空调、热水器,有独立卫生间等。

据多家企业人力资源主管介绍,当下有一个现象值得引起关注:人才流动更频繁,离职变得更为随意,“一些年轻人稍有不满就会走人,有人工作换得很快,但能力、薪资并没有提升。”

市人力资源服务中心相关负责人建议,广大求职者要学会“稳打稳扎”,平时多学习,提升自身技能适应企业要求,才能获得高薪酬。



▲昨天上午,“311就业服务日”活动现场 株洲晚报融媒体记者 何春林 摄

### 故事

50岁阿姨返乡就业“逆袭”成功

我叫吴满美,是一名普普通通的农村家庭妇女,今年50岁。

去年之前,我在外地一处工地上帮忙做饭。项目结束后,我没有了工作,只好返回株洲继续找工作。遗憾的是,由于年龄太大和个人能力原因,一直找不到合适的工作。

在熟人介绍下,我了解到人社部门可以提供“311就业服务”,还能享受职业技能培训。于是,我抱着试一试的想法报名参加了。

后来,我参加了一个技能培训班,学到了养老护理知识,还获得了养老护理中级证书。去年下半年,我又通过“311就业服务”进入了湖南恒泽护工家政服务有限公司。

我珍惜这份来之不易的工作,非常卖力。不到半年我就晋升为科室组长。目前,除开各种福利,每个月的工资收入有5千块。现在我不但有了稳定收入,减轻了家庭负担,还帮助了需要帮助的人,为社会作出了一点贡献,实现了自我价值。

我代表返乡就业人员,衷心感谢党和政府的帮扶。我也想对各位求职的兄弟姐妹说,只要我们勤奋努力,愿意付出,一定可以找到自己想要的工作。

### 相关链接

如何寻求“311就业服务”?

昨天的“311就业服务日”活动由市人社局、市扶贫办主办,芦淞区人社局协办。“311就业服务日”服务内容主要包括为脱贫劳动力、返乡农民工、高校毕业生等人群提供3次岗位信息、1次职业指导、1次免费的技能培训。

有需求者可以咨询各区人社局,也可以到所在社区咨询和登记。

# 800余岗位 送给“最可爱的人”

本报讯(株洲晚报融媒体记者 马文章 邱鹏 通讯员 陶勇军)“虽然脱下了军装,但退伍不褪色,我会好好抓住这次机会,在新岗位上开创人生新篇章。”3月11日,在“关爱退役军人,助力企业发展”2021年春季退役军人就业招聘活动现场,退役军人张鹏对市场营销行业发展前景看好,打算边“充电”边就业。当天,共有7家企业提供800余个岗位,达成初步就业意向65人。

记者了解到,本场招聘会多为管理岗位,薪资普遍为5000元左右,主要面向军队自主择业转业干部、服役5-8年士官和大学本科以上退役士兵。

市退役军人事务局副局长柏国顺介绍,近年来,我市高度重视退役军人事务工作,扎实推进退役军人教育培训,深入开展就业创业帮扶活动,为广大退役军人就业创业持续提供良好的平台和支撑。



▲招聘会现场,用人单位热情介绍工作岗位 株洲晚报融媒体记者 邱鹏 摄

# 没人手、经济压力大 是年轻人养二孩的最大阻力

如今,很多年轻夫妇在要不要二孩的问题上依然犹豫。今年全国两会期间,建议男性陪产假不低于20天、将生育成本全面纳入社会保障体系等涉及生育支持政策的议案提案不在少数,得到了网友们的密切关注。

日前,中国青年报社社会调查

中心联合问卷网(wenjuan.com),对1938名80后、90后进行的一项调查显示,48.0%的受访者计划要二孩,34.2%确认不要,11.4%还在考虑,6.5%已有二孩。照顾二孩没人手、经济压力大是阻碍年轻夫妇生养二孩的最大阻力。

## 男性生二孩意愿高于女性,90后高于80后

今年34岁的戴齐阳(化名)有生二孩的打算,但近两年不考虑,“老大大现在上幼儿园,想等她再大些,不用我们怎么操心了。而且这两年我的事业发展得还不错,希望能多挣些钱,减轻未来经济负担,再迎接老二。”

受访者中,6.5%已有二孩,48.0%计划要二孩,34.2%确认不要二孩,另有11.4%还在考虑。交互分析显示,男性生二孩意愿(53.1%)明显高于女性(43.5%),90后意愿(54.1%)明显高于80后(44.7%)。

“我们不要二孩。第一就是经济压力太大,每月还要还房贷。第二,两头的老人都帮不上忙,实在没办法腾出精力照顾两个孩子。”北京市民王禾(化名)说。

今年32岁的常晶晶(化名)女儿一岁半,一直是奶奶在带孩子,“带孩子太累了,老人的睡眠、饮食都受到影响,但目前又没有靠

谱、便利、价格适宜的托育机构。加上平时生活和不低的教育开支,我们感到压力实在太大了”。

89.1%的受访者感到养育二孩压力大。交互分析显示,一线城市受访者压力最大(90.6%),其次是二线城市受访者(90.5%)。80后(32.5%)高于90后(28.3%)。

年轻夫妇不准备要二孩的具体原因,照顾二孩没人手(67.3%)最普遍,其次是经济压力大(61.7%)。

中国人口与发展研究中心主任贺丹分析,在政策放开之初,高龄产妇生育二孩的情况比较集中,出现一至两年的生育堆积现象。等累积的二孩生育势能释放后,生育水平、出生人口规模必然回落。而且,从现实情况看,年轻一代普遍婚育延迟,不婚不育现象增多。一些已经生育一孩的家庭,因为没人带、养不起、精力不够等原因,不敢生育二孩。

## 58.0%受访者呼吁加大对女性劳动权益的保障力度

内蒙古的杨琦(化名)结婚一年了,近两年没有要娃的打算。她感到,生育孩子对女性就业影响非常大,很容易因此被替代或边缘化。“希望国家能加强对女性就业权益的保障”。她还感到,目前社区医院的儿科医生资源缺乏,孩子生病就医非常不便。孩子一有头疼脑热,家长都去大医院挂号、排队,“希望提升社区医院的质量,重视儿科发展”。

华中科技大学社会学院教授石人炳表示,年轻人不愿意生孩子,除了经济负担,没人带孩子,还有一个重要原因是工作强度大、时间长,甚至有些公司对生小孩的员工施加有形或无形的压力。对于员工合法权益保障,仍需要进行严格的要求。

贺丹表示,生育支持是一个系统工程。一是婚育观念上的引导,比如,男女平等的新型家庭文化,爸爸也要承担家务和抚养孩子的职责。二是经济政策支持,帮助家庭减轻抚养负担,如税收减免,扩大免费、普惠的教育和基本医疗服务范围,落实妇女生育期间的生活津贴、保障待遇等。三是政策支持,如方便可及的婴幼儿照护服务,小学生课后托管服务,男女平等的就业机会,妇女生育后重返工作岗位的支持政策等。

让年轻夫妇安心生二孩,58.0%的受访者呼吁法律上加大对女性劳动权益的保障力度,56.3%的受访者希望建立健全产假和育儿假制度。

(据中国青年报)

## 把“显示器”穿在身上 我国科学家研发出全柔性织物显示系统



把衣服变成“显示器”,进而实现浏览资讯、收发信息、实时导航等功能,这是科学家们一直在探寻的方向。复旦大学科研团队成功将显示器件的制备与织物编织过程相融合,实现了大面积柔性显示织物和智能集成系统。相关成果近日在线发表于《自然》杂志。

实验结果表明,显示织物在对折、拉伸、按压等外力作用下也能保持亮度稳定,可耐受上百次的洗衣机洗涤。

科研团队负责人、复旦大学高分子科学系教授彭慧胜介绍,如何在柔软且直径为几十微米到几百微米的纤维上构建可程序化控制的发光点阵列,是织物显示领域的一大难题。团队研制出两种功能纤维——负载有发光活性材料的高分子复合纤维、透明导电的高分子凝胶纤维,通过两者在编织过程中的经纬交织形成电致发光单元,并通过有效电路控制实现新型柔性显示织物。

记者看到,团队研制的“发光经线”,外观与生活中的寻常

纱线类似,但通电后即可发出明亮的光。

据介绍,“发光经线”的直径可在0.2毫米至0.5毫米间精确调控,赋予了其超细超柔的特性,以此梭织而成的衣服,可紧贴人体不规则轮廓,并保证轻薄、透气。

该团队在物联网和人工智能交互领域,如实时定位、智能通讯、医疗辅助等方面展现出良好应用前景。

“地质工作者在野外工作时,只需在衣服上轻点几下,就能实时显示位置信息;语言障碍者把‘显示器’穿在身上,就能与人实现高效便捷沟通。”彭慧胜表示,许多过去存在于人们想象中的场景,有望在不远的将来变为现实。

(据新华社)

## 俄演练用战机截击模拟“弹道导弹”

拦截敌方弹道导弹的主要武器是陆基、海基反导系统的地空导弹。为了更有效截击,俄军日前演练了用米格-31BM战机发射导弹,拦截模拟弹道导弹的超音速目标。

据俄专家介绍,米格-31战机具有高空、高速、远程飞行等特点,其机载武器适合截击弹道导弹。截至今年年初,已有超过100架米格-31战机被升级为米格-31BM战机,这项升级训练课目。根据初步训练结果,俄军方决定在所有米格-31

战机分队中演练这一战术。日前,数架米格-31BM战机在俄西南部阿斯特拉罕州演练了截击模拟弹道导弹的超音速目标。

据俄专家介绍,米格-31战机具有高空、高速、远程飞行等特点,其机载武器适合截击弹道导弹。截至今年年初,已有超过100架米格-31战机被升级为米格-31BM战机,这项升级训练课目。根据初步训练结果,俄军方决定在所有米格-31

## 哇! 免费领取播放机 对! 您没有看错,就是免费送!

中老年朋友请注意! 播放器免费送! 免费包邮送到家! 仅需您打一个电话!

好消息,第6代“掌上智能播放器”隆重面世,新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座为一体,功能强大、品质升级,超大扬声器,音响质量一流,更涵盖有娱乐健康节目,现在拨打400-1099-567,您就可以免费领取到价值298元一台的第六代智能播放器。让中老年朋友的晚年生活变得更加丰富多彩。

请注意,符合以下条件者优先领取:

1. 年满55岁及以上的中老年朋友;
2. 每个家庭限领一台,杜绝重复领取;
3. 送货上门,快递费也由厂家承担。

为普及健康养生知识,现向全国55岁

以上的中老年朋友免费赠送。不必花钱购买,无需任何代价赶快拨打电话申领。仅限200台,赶紧来电话报名领取吧!



免费领取电话:

400-1099-567